

EL DEFENSOR DE GRANADA

El Defensor de Granada, el más importante periódico de la provincia, se publica en los días de fiesta en el número de la edición de la tarde. Precio: América, diez céntimos.

Año LV - Número 29.627

Lunes 10 de Diciembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

TELEFONOS: REDACCION... 27-28 ADMINISTRACION... 26-41

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

LOS DEPORTES

Campeonato de España de Liga

Madrid 10.—Hacemos a continuación un resumen de la jornada del campeonato de Copa de Liga. El detalle de cada partido es el siguiente:

PRIMERA DIVISION

En Bilbao, el Arenas derrotó por dos a uno a Valencia. Los areneros se hicieron acreedores a la victoria por su entusiasmo, pero un empate habría sido el resultado justo. En el primer tiempo marcó el Valencia por mediación de Góiburu. En la segunda parte, el defensa Torregaray, que introdujo el balón en su propia meta y dió el primer tanto a los areneros. El segundo fué obra de Lale. Arbitró Steinborn.

En Sevilla, el Betis batió al Barcelona por dos tantos a uno, bajo el arbitraje de Iglesias. Los dos equipos jugaron muy bien, y por ello la emoción fué permanente. El Betis jugó gran parte del segundo tiempo con nueve jugadores. Fueron lamentables las violencias a que se entregaron los equipos. Marcaron los catalanes a los 38 minutos por medio de Raich y empató Rancel en un centro de Saro. El gol de la victoria de los sevillanos lo consiguió Lecue.

En San Sebastián, el titular fué derrotado por el Madrid por dos tantos a uno. Arbitró Iruarredy. Los donostiarras señalaron una mayor superioridad, pero los forasteros fueron más eficaces en el momento decisivo, sobre todo por la labor de Hilario, que el domingo estaba en vena de buen juego. Marcó Cholin, pero a los 35 minutos, Goy, venche cedió el balón a su portero Rojo y lo metió en su propia meta. En el segundo tiempo Regueiro consiguió el tanto de la victoria. Se lesionó Quinceles.

En Oviedo, este equipo batió por cuatro a dos a Sevilla. La superioridad del Oviedo fué levisima. Destacó la labor de Elizaguiri. Arbitró Escartín. Buskalduna, en un rechace desgraciado, marcó en su propia meta y dió el primer tanto al Oviedo. El segundo de los locales lo marcó Lángora, el tercero Emilin y el cuarto Casuco. Los sevillanos fueron los primeros en marcar y consiguió los dos tantos seguidos en los primeros diez minutos por Caro y Tacha.

En Madrid, el Atlético batió mercedemente al Racing de Santander por tres a uno. Debutaron en el Atlético Sorriehero y Chacho, que produjeron buena impresión, si bien el equipo local sigue adoleciendo de la falta de defensas.

Marcó Gabilondo, y en la segunda parte lo hicieron Eleicegui y Sorriehero. El gol del Racing fué obra de Aruche. Arbitró Arribas.

En Barcelona, el Español fué batido por el Atlético de Bilbao. La superioridad de los bilbanos fué indiscutible. Destacó la actuación de Chirri. En los primeros diez minutos marcaron Bata y Chirri.

El Español obtuvo a continuación el suyo por Irujo, y en el segundo tiempo, Gorostiza añadió la victoria con un tercer gol. Arbitró Montero.

SEGUNDA DIVISION

En Baracaldo, el Celta fué batido por el titular por dos a cero. (Este partido se jugó el sábado.)

En la Coruña, el Deportivo empató a cero con el Sporting bajo el arbitraje de Vallana. El encuentro fué un duelo entre las defensas. El partido no ofreció atractivos.

En Avilés, el Stadium encajó cinco goles al Racing de Ferrol. En el primer tiempo marcaron Paredes, Jesús y Paio, y en la continuación, Paredes y Paio. Arbitró Isaac Fernández.

En Madrid, el Nacional derrotó cuatro a tres al Valladolid bajo el arbitraje de Ricardo Alvarez. (Este partido se celebró el sábado.)

En Sabadell, el titular derrotó por uno a cero al Badalona. El tanto lo marcó Guai. Arbitró Carterenas.

En Logroño, el Deportivo fué batido por el Unión de Irún por siete a uno. Los delanteros fueron en todo momento los dueños de la actuación, favorecidos por el hecho de que en el segundo tiempo el Logroño jugó con nueve jugadores por negarse a salir Aguirreazabal y Trigo. Marcó Juliac para el Logroño, y para el Irún Sapia, tres y cuatro Oyanebar. Arbitró Campo.

En Gernona, este equipo derrotó por dos a uno al Zaragoza. Arbitró Elizari. Los autores de los goles fueron Serra, de los locales y Tomás del Zaragoza.

En Barcelona, el Júpiter fué derrotado por uno a cero por el Osasuna. El autor del tanto pamplonés fué Vergara. Arbitró Torres.

En Valencia, el Levante batió cinco a cero al Sport de la Plana. Marcaron Monzó, dos, Aparicio, Arizgas y el castellonense Comas en su propia meta. Arbitró Solita.

En Alicante, el Hércules derrotó al Murcia por tres tantos a uno. Marcaron Lies, Blázquez y Miga. Los murcianos consiguieron su gol en las posturas por medio de Baeza. Arbitró Sánchez Orduña.

En Granada, el Recreativo fué batido por dos a cero por el Gimnástico. Marcaron los goles Enrique y varios

DEPORTE LOCAL

El Recreativo sufre su primera e importante derrota a domicilio, frente al Gimnástico de Valencia

UNA LECCIÓN A TIEMPO

En la semana anterior, y como algo que quedará fijo en la memoria de todos, decía en el título de un artículo referente al Recreativo: «Con el equipo que tenemos actualmente vamos al más ruidoso de los fracasos», y fatalmente ese pronóstico se ha cumplido ayer mismo.

El Recreativo ha sucumbido en su propio terreno frente al Gimnástico de Valencia por dos goles a cero, sin que se puedan buscar paliativos a la derrota, porque ni los hay ni es conveniente en estos momentos críticos.

Por el contrario, y ya que hemos tenido la fortuna de que el fracaso se haya producido a tiempo, lo que interesa enormemente a todos, sí es que somos verdaderos aficionados y granadinos, es formar un bloque alrededor de la obra realizada para defenderla contra el peligro de que se ve amenazada.

A todos, a mí mismo, nos ha producido gran dolor el contratiempo del domingo. Ocularlo sería negar el cariño que tenemos por ella; pero es que ha sido tan a tiempo lo sucedido, que nos da lugar a producir desahogo y animarnos a todos, en primer término porque hay que acostumbrarse y saber perder con entera (no es el primer club que sufre un descalabro en su caso), en segundo porque así habrá una base o fundamento en que apoyarse para tomar otros derroteros en que hallar días de gloria para nuestros colores deportivos.

Planteado en estos términos el problema, vamos a desentrañar las causas de la derrota y a poner los remedios que se crean eficaces para evitar su repetición.

¿Qué faltó el domingo en el Recreativo? ¿A qué se debe su fracaso? Pues muy sencillo: a que nuestro equipo no tiene técnica ninguna.

Ya hace tiempo que el conjunto recreativista viene adoleciendo de este requisito esencialísimo, al que hay que unir en estas últimas actuaciones una falta de entusiasmo y amor propio inexplicable y por añadidura una carencia de hombría, también grande.

Y si esas características, que son el patrimonio de los equipos que empiezan, mal se pueden esperar triunfos.

Hay que hacer la salvadora, en honor de los muchachos que vistieron el jersey azul el domingo, que ellos pusieron cuanto amor propio y valentía se precisan para triunfar; pero es que de cien veces que se haga juego análogo, una se puede salir bien y en noventa y nueve, fuertemente el mejor conjunto, o la mejor técnica, termina por imponerse.

Así, pues, los recreativistas hicieron lo que saben y no se les puede exigir más. Han apuntado de nuevo tener entusiasmo y no temer el peligro y eso nos anima para mayores empresas.

Vamos a acoplar esos elementos que saben cumplir con su deber con los que se esperan de un momento a otro y a darles la técnica que necesitan.

No se hará esperar mucho tiempo el fruto de toda esa labor de trabajos y sacrificios.

UN PROBLEMA DE REFLEXIÓN

Hay también otro problema (característico en todos los clubs y más en nuestra tierra meridional) que necesariamente debe abordarse a tiempo, por que también es obra de granadinito.

Voy a referir dos casos sucedidos ayer, que le retratan fielmente.

Fuó uno, a la terminación del partido, en que un socio, al pasar frente al grupo que formaba la directiva, dijo a grandes voces que había sembrado el campo nuevo de patatas, provocando un incidente.

Acortó el otro, en un establecimiento neutro, en que otro socio se lamentaba y decía que a él no le «engañaban» otra vez «tres» pesetas ni lo «escababan» más.

Comprendo cuál sería el estado de nervios de esos «añalados» a la terminación del match. Pero todo puede admitirse, todo tolerarse, menos el llegar a esos términos de ataque personal que hieren y duelen profundamente.

La directiva no «engaña» a nadie, señor socio o socios.

En todo caso, los directivos son los «engañados», porque mientras nosotros pasamos las horas disfrutando y conversando de fútbol, ellos trabajan y ponen no tres «pesetas», sino tres mil o las que hagan falta; porque mientras nosotros no tenemos responsabilidad ni exponemos nada, ellos abandonan sus tareas, se lanzan por las carreteras en vertiginosa velocidad para buscar nuevos elementos con que reforzar el equipo y obtener mejores triunfos; porque, en definitiva, a ellos les duelen, como al que más, lo malo que pueda acontecer.

¿A qué, entonces, esos ataques infundados?

Si todos realmente estamos convencidos de que el club y la directiva que dirige sus destinos, hacen buena obra para Granada, cuando llegan a estos casos, hay que mordorse los labios y resistir.

Es innegable que los directivos no

COMPEONATOS REGIONALES

Madrid: Alcántara, 2; Tranviaria, 0. Gijón: Club Gijón, 1; Racing de S. María, 2.

Pontevedra: Coruña, 2; Eiría, 2. Murcia: Imperial, 5; Albacete, 3. Alcantarilla, 1; Cartagena, 0. Unión Frutera de Novelda, 5; Alicante, 1.

Santander: Santoña, 2; Unión Juventud, 2. Unión Montañesa, 1; Torrelavega, 1.

AMISTOSOS

Córdoba: Racing, 2; Ferroviaria de Madrid, 1.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

Madrid.—En partido de rugby la Gimnástica venció por tres a cero a la

COMENTARIOS A LA JORNADA

NOTI SPORT

PRIMERA DIVISION

Equipo	J	G	E	P	F	C	P.
Donostia	1	2	0	0	7	1	4
Español	1	2	0	0	3	1	4
Betis	2	0	0	2	4	1	4
Oviedo	4	2	1	0	6	4	2
Atlético Madrid	3	1	0	1	4	4	2
Arenas	2	1	0	1	3	4	2
Valencia	1	1	0	1	4	2	0

El Madrid tenía que enmendar en esta su primera salida el tropiezo inesperado de su encuentro en Chamarrín con el Betis. En frente tuvo como adversario a un Donostia que pasa en estos momentos por una crisis de baja forma y de lesionados entre sus titulares. Estas circunstancias favorecieron a la victoria del Madrid por dos tantos a uno. La victoria obtenida en Atocha encerrilla la Liga al equipo campeón de España. No parece que fué un triunfo rotundo. Igual da. Lo verdaderamente interesante era ganar fuera de casa para que el Atlético bilbaíno, su gran rival de siempre, no pusiera demasiada distancia entre los dos.

—De la misma manera que Atocha suele ser favorable para el Madrid, Casa Rabia es amable con el equipo campeón de la Copa Vasca. Siempre juega allí bien y es tradicional que la victoria se inclina de su lado de diez veces, nueve. Esta vez nos dicen desde Barcelona repitiéndonos el disco de otras ocasiones, que el mayor fondo del Atlético se impuso para decidir de su lado el encuentro. Nos dicen esto sin tener en cuenta que el Atlético dentro de los diez primeros minutos ya se había adelantado lo suficiente en el marcador para vencer con fondo o sin él. La realidad es que juega un fútbol enérgico, rápido y decidido que saca partido ante el marco contrario de la menor oportunidad que se le presenta.

Y juego sabe también cerrar el camino que va hasta Bascos.

Suele jugar mejor fuera de su campo el Betis que ante los suyos, sobre todo a raíz de un éxito en el que no se confiaba apenas. El juego técnico y preciso del Barcelona volvió a dar en el Patronato una lección de buen fútbol. Necesitó el Betis emplearse a fondo para contrarrestarlo y más que nada arrastrar al equipo catalán a que perdiera el control de sus nervios se entre ganas a la batalla. Y en plena batalla los beticenses tenían que ganar.

Buenavista no impresionó a los sevillanos. Se adelantaron con dos tantos y daban la sensación de que iba a ser una tarea excesivamente fuerte para los ovetenses la de remontar este tanteo en contra, a no ser por una jugada desgraciada de Buskalduna, que al marcar en su propio marco echó por tierra la moral de los sevillanos. Después fué más fácil la labor de los delanteros ovetenses, que hicieron honor a su fama de fáci es rematados llevándolo a la cifra de los cuatro tantos, suficientes para que el Sevilla perdiese el encuentro.

La victoria del Estadio Metropolitano resultó satisfactoria para el Atlético madrileño. El tiempo que le puso en frente con un temporal imponente, que le obligó a jugar el partido entre verdaderas cortinas de agua. La presentación de Chacho y Sorriehero trajo como consecuencia esta victoria en la Liga, en la que puso poco de su parte el jugador gallego, acostumbrado a pánoramas semejantes al de la otra tarde en el Estadio, mientras el jugador murciano, habituado a terrenos secos, que mados por el sol, se desenvolvía a las mil maravillas en aquellas legunas. Cosas del fútbol.

El Valencia, para su viaje hasta Ibañeta prescindió de Rubio. No pudo evitar la derrota pero su actuación fué más que discreta. Perder por la mínima diferencia es un resultado honoroso. Lo malo es que sigue el cero en el casillero, y el domingo en Mestalla el contrario no es otro que el Atlético bil-

SEGUNDA DIVISION

Equipo	J	G	E	P	F	C	P.
Baracaldo	2	0	0	2	0	0	0
Depr. Coruña	0	0	0	0	0	0	0
Stadium avilesino	5	2	1	1	2	2	2
Nacional	4	2	1	0	4	1	3
Celta	2	1	0	0	6	3	4
Sporting	2	1	0	0	4	1	3
Celta	2	1	0	0	12	4	2
Valladolid	2	1	0	1	7	4	2
Baracaldo	2	1	0	1	2	2	2
S. Avilesino	2	1	0	1	7	12	2
Deportivo	2	0	1	0	4	1	0
Racing F.	2	0	0	2	1	9	0

El ambiente favorable pesó mucho en todos los encuentros de este grupo jugados en la segunda jornada, unos el sábado y otros el domingo. Así el Nacional pudo, animado por sus adversarios, remontar el difícil momento del 3 a 2, que llegó a tener el Valladolid, para terminar venciendo. En Lasarres fracasó el ataque del Celta, que en otros campos ha marcado con profusión. En Vizcaya, ni un solo gol a su cargo. Los dos logrados por el Baracaldo fueron suficientes para decidir el partido. Empatado el Deportivo coruñaés en Riazor. Los madrileños de importancia, colocados en su línea delantera, por lo visto no dieron resultado. Y el vupuleado Stadium avilesino de los 12 a 2 en contra del anterior domingo se desquitó ahora a costa del Racing ferrolano.

Segundo grupo

Equipo	J	G	E	P	F	C	P.
Sabadell	1	2	0	0	4	1	4
Logroño	1	1	0	0	7	1	0
Osasuna	2	1	0	1	2	2	2
Júpiter	0	0	0	0	0	0	0
Osasuna	2	2	0	0	4	1	4
Unión	2	1	1	0	12	6	3
Sabadell	2	1	0	0	6	5	3
Júpiter	2	1	0	1	2	2	2
Gernona	2	1	0	1	3	4	2
Zaragoza	2	1	0	1	6	2	2
Badalona	2	0	0	2	0	3	0
Logroño	2	0	2	0	2	12	0

La difícil victoria del Sabadell en su terreno de la Creu Alta es desde luego una sorpresa. Los mismos delanteros que la semana antes consiguieron cinco tantos sobre el Unión Irúnés; ahora en su encuentro con el Badalona se han tenido que contentar con un solitario tanto. El Logroño, que no reacciona en su vertiginoso descenso, ha encajado en Las Ganas otra cifra record.

Fuó su vencedor el Unión. Duro y competido como nos figuráramos resultó la contienda de Gernona, donde el titular logró muy difícilmente el triunfo a expensas del Zaragoza, que no se entregó en ningún momento.

Y el Júpiter troppezó en su campo. Esta victoria del Osasuna no sólo le coloca a la cabeza de la clasificación, sino que ha de representar y suponer mucho en la competición.

Tercer grupo

Equipo	J	G	E	P	F	C	P.
Levante	5	2	1	0	4	1	0
Elche	4	1	0	0	5	0	3
Hércules	3	1	0	1	4	3	2
Recreativo	0	0	0	0	0	0	0

El Levante no dió cuartel al Sport Club de la Plana. Se conocen bien el juego y el equipo valenciano supo ganar todo el partido a la ventaja que le dio el primer tiempo.

El Elche, que a duras penas había resistido todo un primer tiempo. El Hércules reprodujo su victoria del campeonato superregional a costa del Murcia. Y al Recreativo granadino no le fué suficiente el ambiente favorable de su nueva acción para llevarse los dos puntos a domicilio que parecía lógico que no se le iban a escapar en su lucha contra el Gimnástico valenciano. No sólo no se los llevó, sino que se los dejó por entero.

EDUARDO TEUS

Después del movimiento Normalizado el orden público en Asturias y León

Madrid 10.—Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente orden circular:

«La evidente normalización del orden público en la zona del territorio nacional donde se desarrolló con más intensidad el movimiento subversivo de Octubre último, aconseja y autoriza la supresión paulatina de aquellos órganos de hacer frente a la situación excepcional, y después de haber llenado su cometido en forma meritoria, no tienen posibilidad de encaje permanente en las instituciones políticas administrativas de la República, ni su perduración que, a lo largo, ocasionaría el desgaste de su eficacia podían rendir mayores frutos del ya obtenido.

Fundados en estas consideraciones y después de haber reducido a términos convenientes la organización del mando militar en Asturias y el contingente de tropas de ocupación en dichas provincias, este Ministerio, previa la aprobación del Consejo de ministros, ha resuelto lo siguiente:

Primero: Queda suprimido el cargo de delegado del ministro de la Guerra en Asturias y León, creado por orden circular de primero de Noviembre an-

terior («D. O.» número 253), cesando en el mismo y reintegrándose en su destino de plantilla, el comandante de la Guardia civil don Lisardo Doval Bravo, que lo desempeñaba en comisión.

Segundo: Las facultades asignadas a dicho delegado en cuanto a distribución y empleo de la fuerza y elementos de Investigación, Vigilancia y Seguridad, así como el estudio y propuesta de su organización e instalación definitiva, pasarán íntegramente al gobernador civil general de la provincia de Oviedo y territorios anejos, quien será secundado a tales efectos y en la forma que lo estime conveniente por los jefes naturales de las mencionadas fuerzas y elementos que prestan servicio en la zona de su jurisdicción.

Tercero: Las fuerzas del Ejército que forman parte de la Comandancia militar exentas de Asturias, constituirán el núcleo de seguridad de estas provincias y cooperarán al mantenimiento y consolidación del orden público en las mismas, apoyando cuando sea necesario la acción de las fuerzas y elementos que dependen del gobernador civil general, según lo estatuido en el párrafo anterior.»

Hablando con Armasa

El problema de Cataluña, el proyecto de ley Electoral y la proposición de Gil Robles de plenos poderes

Madrid 10.—El presidente de la comisión parlamentaria de Presidencia, don Pedro Armasa, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de «La Hoja Oficial del Lunes»:

Refiriéndose al problema de Cataluña dice que ha sido el señor Lerroux quien apoyó el otorgamiento del Estatuto; pero al producirse los actos de rebelión de la Esquerda se puede considerar como el fracaso de una política.

La mayoría de la comisión—agregó el señor Armasa—espera las indicaciones del señor Lerroux, que, en sus declaraciones de Prensa, se mostró enemigo de que el gobernador general de Cataluña sea nombrado por las Cortes y recabó para el Gobierno esta facultad.

Después, el señor Armasa se refirió al proyecto de ley Electoral y dijo:

«El proyecto presentado admite una representación proporcional, a mi juicio fracasada en Europa, y que ha hecho ingobernables los Parliamentos por este sistema elegidos.

Los Ayuntamientos españoles cumplirán sus cuatro años en Abril próximo. Han terminado, pues, en dicha fecha su vida legal. Muchos de ellos, por su complicidad en el último movimiento revolucionario, unas veces con intervención manifiesta y otras con encubrimientos o resistencias pasivas al mandato de la autoridad legítima y a los intereses del vecindario, han moti-

vado su suspensión y ser sustituidos por Comisiones gestoras que obligan más y más a unas próximas elecciones municipales.

El otro proyecto—añadió—es el de los plenos poderes de la proposición del señor Gil Robles.

No puede admitirse esa denominación de plenos poderes. Son poderes que la Constitución permite y que al país conviene. Precisa reformar esa organización que hemos heredado de la monarquía. Tanto patronato, tanta Junta autónoma en la administración de las cantidades que figuran en el presupuesto, algunos títulos, muchos discutibles, todas revisables. Una Junta exclusivamente de funcionarios técnicos, como proponía el señor Gil Robles, no me parece absolutamente conveniente. Tienen que intervenir los diputados. La idea del señor Gil Robles de otorgar facultades extraordinarias a esa Junta, dentro de la Constitución, para reformar la manera con que hemos de organizar la administración y el presupuesto, está bien. Revertir al Estado las facultades que le son propias e imprescindibles para su funcionamiento, es plausible. La manera de hacerlo hay que estudiarla con el mayor interés y convertirla en ley a la mayor brevedad.

He aquí la preocupación actual de la Comisión de Presidencia, termino diciendo el señor Armasa.

Hoy, en el Ayuntamiento

La Comisión gestora celebra sesión extraordinaria y acuerda gastar más de 100.000 pesetas en la construcción de mercados de barrio y arreglo de calles y caminos

Probablemente comenzarán las obras el próximo miércoles

Para determinar la distribución del préstamo concertado por la Comisión gestora con el contratista de las aguas potables de ochenta y ocho mil pesetas y pto en obras que han de ejecutarse para aliviar la situación obrera en las próximas Navidades, se celebró hoy una sesión extraordinaria. A las once de la mañana los gestores se reunieron previamente en el antedespacho de la alcaldía, cambiando impresiones durante dos horas sobre los proyectos de obras que se habían propuesto para la expresada finalidad.

Poco después de la una abrió la sesión el señor Sanz Blanco, con una barra abarrotada de obreros. Asistieron los gestores señores Galdo, Rivero, López Diaz, Martín Fernández, Carmona, Haro Galindo, Moreno Guillén, Valdecasas, Angulo, Fernández Martínez, Salmerón y Aguilar Moscoso.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior, y se dió lectura a los siguientes proyectos de obras:

Arreglo de un tramo del carril del Picón, 13.500 pesetas; ídem de los callones de Gracia, 7.500; ídem de la Avenida del Doctor Olóriz, 12.600; ídem de la placeta de Gracia, 3.000; ídem del paseo de Escoriaza, 500; ídem del camino de Purrell, 10.000; ídem del camino de Viznar, 2.110; ídem del camino viejo de Huéto, 3.117; urbanización de la placeta de Batabuñal (instalación de un jardín), 2.200; construcción de un mercado en el Albaicín, 17.621,77; ídem ídem en el Barrio Figas, 13.615,22; ídem ídem en el Arco de Elvira, 14.597,73; ídem ídem en el Realjo, 13.475,73.

La Comisión se mostró conforme con la distribución del empréstito últimamente concertado, al que se unirá 30.000 pesetas del presupuesto extraordinario para la construcción de la totalidad de las obras que fueron aprobadas y cuyo presupuesto global asciende a 110.587,36 pesetas. Y se levantó la sesión.

Las obras cuya construcción se aprobó en la sesión extraordinaria habrán de consumir numerosos brazos, y según tenemos entendido, parece, si el tiempo es favorable, comenzarán el próximo miércoles.

Hoy, en el Ayuntamiento

La Comisión gestora celebra sesión extraordinaria y acuerda gastar más de 100.000 pesetas en la construcción de mercados de barrio y arreglo de calles y caminos

Probablemente comenzarán las obras el próximo miércoles

Para determinar la distribución del préstamo concertado por la Comisión gestora con el contratista de las aguas potables de ochenta y ocho mil pesetas y pto en obras que han de ejecutarse para aliviar la situación obrera en las próximas Navidades, se celebró hoy una sesión extraordinaria. A las once de la mañana los gestores se reunieron previamente en el antedespacho de la alcaldía, cambiando impresiones durante dos horas sobre los proyectos de obras que se habían propuesto para la expresada finalidad.

Poco después de la una abrió la sesión el señor Sanz Blanco, con una barra abarrotada de obreros. Asistieron los gestores señores Galdo, Rivero, López Diaz, Martín Fernández, Carmona, Haro Galindo, Moreno Guillén, Valdecasas, Angulo, Fernández Martínez, Salmerón y Aguilar Moscoso.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior, y se dió lectura a los siguientes proyectos de obras:

Arreglo de un tramo del carril del Picón, 13.500 pesetas; ídem de los callones de Gracia, 7.500; ídem de la Avenida del Doctor Olóriz, 12.600; ídem de la placeta de Gracia, 3.000; ídem del paseo de Escoriaza, 500; ídem del camino de Purrell, 10.000; ídem del camino de Viznar, 2.110; ídem del camino viejo de Huéto, 3.117; urbanización de la placeta de Batabuñal (instalación de un jardín), 2.200; construcción de un mercado en el Albaicín, 17.621,77; ídem ídem en el Barrio Figas, 13.615,22; ídem ídem en el Arco de Elvira, 14.597,73; ídem í

Noticias de Gobernación

Hallazgo de explosivos y municiones y detención de complicados en el pasado movimiento

Madrid 10.—Al penetrar en la madrugada última los periodistas en el despacho del ministro de la Gobernación, pudieron observar que en el gran medallón de la pared central destinado al retrato del jefe del Estado había sido colocado el de su excelencia el presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

También vieron que entre los retratos de ex presidentes del Consejo que circundan la habitación, figuraba el de Pi y Margall, y próximo a la mesa del ministro, el del jefe del partido radical y presidente del Consejo don Alejandro Lerroux, admirablemente logrados por el pintor cordobés señor Cegua.

El ministro, al conversar con los periodistas, dijo que el comandante del puesto de la Guardia civil de Verni había comunicado al gobernador civil de Orense, en la madrugada de ayer, que habían sido ocupados once bombas, diez paquetes de pólvora y 22 cartuchos de dinamita con un rollo de mecha en Veiga de las Meas (Ayuntamiento de Villadelovos), siendo detenidos con este motivo Arturo Suárez Álvarez y Alberto Suárez.

Agregó el señor Vaquero que en Oviedo fueron detenidos por fuerzas de distintos grupos móviles catorce individuos por haber tomado parte en el último movimiento revolucionario.

Terminó diciendo que durante las últimas veinticuatro horas habían sido recogidas por las mismas fuerzas sesenta y cuatro armas de fuego, dos machetes y cuarenta y tres cartuchos de guerra.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 11

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Antonio Castillejo Jea con don Manuel Vicente Moreno, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Pérez Serrabona, secretario señor Alonso.

Juzgado de Granada: Don Manuel Álvarez de Bohórques con don José Vilena Aldea y otro, sobre incidente de reposición; ponente, señor Samaniego; abogados, señores García y García y Molina de Haro; procuradores, señores Taboada y Sabate; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafé: Contra Francisco Pomares Martín, por homicidio; tribunal de jurado; diez y nueve testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogados, señores Tello y González Carrasosa; procuradores, señores Martín Quesada y Vida; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra José González de la Guardia, por estupro; veinte testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Ojal Jaramillo y Sánchez; procuradores, señores Taboada y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

El ministro de Agricultura, en Badajoz

Badajoz 10.—Llegó el ministro de Agricultura, siendo cumplimentado por las autoridades.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción.

Por la tarde estuvo en la finca Las Borrachinas, donde se ha establecido una comunidad de campesinos, que le ofreció una típica comida extremeña.

En la Federación de Proprietarios se le expresaron los temores que existen con referencia a la ley de yunteros, y el ministro prometió ocuparse del abarataamiento de los transportes para dar salida a la cosecha de trigo, afirmando que mientras sea ministro no se importará ni un solo grano de trigo.

Después marchó a Mérida y el lunes regresará a Madrid.

Folletería de EL DEFENSOR

Núm. 46

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

EDITORIAL RAMON SOPENA

Provenza, 93 a 97, Barcelona

—¡Si ahí sólo hay gente! —
—¡Qué me importa! ¿He nacido acaso en las gradas de un tren? —
—¡Hará mucho calor. —
—¡Para eso traigo mi abanico. —
—¡Bue! —
—¡Tengo un permito de esencia. Llévame, que me capricho como se es antes; pero tengo, no sólo el deseo, sino la pretensión de entrar en ese chibitillo. —
—¡No te detrás en la pretensión de que tú, también, seas infecto y quéitame! —
—¡Yo sé lo que es, que vuestra compañía me importa poco. Aguardadme, si queréis, así fumando. Vuelvo pronto. —
Y él, resaca, rogando en su brazo la enorme cola de su ystio, se lanzó hacia la escalera de la taraca con la presteza de una sílaba, dirigiéndose a la entrada.
—¡Perina estaba todavía sentada a la puerta, cuando él entró. —
—¡Entró, señora, entró! La reprensión va a ser muy fuerte, me van a ruidar. —
Al ir aquella y z. Contrán hizo un movimiento brusco para mirar a la que acababa de hablar.
—¡Si ahí sólo hay gente! —
—¡Qué me importa! ¿He nacido acaso en las gradas de un tren? —
—¡Hará mucho calor. —
—¡Para eso traigo mi abanico. —
—¡Bue! —
—¡Tengo un permito de esencia. Llévame, que me capricho como se es antes; pero tengo, no sólo el deseo, sino la pretensión de entrar en ese chibitillo. —
—¡No te detrás en la pretensión de que tú, también, seas infecto y quéitame! —
—¡Yo sé lo que es, que vuestra compañía me importa poco. Aguardadme, si queréis, así fumando. Vuelvo pronto. —
Y él, resaca, rogando en su brazo la enorme cola de su ystio, se lanzó hacia la escalera de la taraca con la presteza de una sílaba, dirigiéndose a la entrada.
—¡Perina estaba todavía sentada a la puerta, cuando él entró. —
—¡Entró, señora, entró! La reprensión va a ser muy fuerte, me van a ruidar. —
Al ir aquella y z. Contrán hizo un movimiento brusco para mirar a la que acababa de hablar.

el purgante para todas las edades

Se puede tomar a cualquier hora Prueba el tipo efervescente es delicioso.

PRECIOS

Con y sin anís. caja Ptas. 0.50, fresco Ptas. 3.25
Eflervescente, caja Ptas. 0.75, fresco Ptas. 4.50



MAGNESIA SPELEGRINO
TIPO EFERVESCENTE



La mañana del presidente del Consejo de ministros

Madrid 10.—Durante toda la mañana permaneció trabajando en su despacho oficial el presidente del Consejo señor Lerroux.

Le visitaron el señor Guerra del Río y los ministros señores Pita Romero y Rocha; el inspector general de auditorios don Honorio Sastre; los generales Naja y Alsau, y una comisión de Asturias formada por las fuerzas vivas de aquella región y varios diputados a Cortes, entre ellos el señor Álvarez Valdes.

Este dijo a los periodistas que habían expuesto al señor Lerroux la situación de la región asturiana, y que el presidente había prometido estudiar con rapidez y atención los problemas planteados y hacer lo posible por resolverlos.

A la una y media de la tarde abandonó su despacho el señor Lerroux, diciendo a los periodistas:

«Hemos coincidido los señores Rocha, Pita Romero y Guerra del Río, pero sin apenas finalidad política.»

El señor Pita Romero ha venido para despedirse por marchar a Barcelona, en donde embarcará con rumbo a Italia para pasar las Navidades con su familia.

Preguntado si esta tarde acudiría a la Presidencia o a Guerra, contestó que tanto trabajo tiene que seguramente no acudiría a ninguno de dichos centros.

Dió cuenta el señor Lerroux de la visita que le había hecho el gobernador civil de Jaén, que le entregó 29.000 pesetas, sobrante de lo recaudado para festejar a las tropas que intervinieron en la represión del movimiento revolucionario último.

La mencionada suma es independiente de la que se recaudó para la suscripción nacional a beneficio de la fuerza pública.

LAS MANCOMUNIDADES PARA LOS SERVICIOS SANITARIOS

Madrid 10.—La «Gaceta» inserta decreto del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, disponiendo que las poblaciones capitales de provincias de censo superior a 150,000 habitantes quedan exceptuadas de figurar de modo obligatorio en las Mancomunidades de Municipios, siempre que sus servicios estén perfectamente atendidos.

Decreto de Instrucción pública admitiendo la dimisión del cargo de vicepresidente del Consejo Nacional de Cultura a don Cándido Bolívar, y nombrando para sustituirle a don Francisco Besaña González.

Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda decena del corriente mes, sea 138,60 por ciento.

Intentaban apoderarse del dinero de un acendado industrial y resulta un guardia civil muerto

Madrid 10.—En la Dirección General de Seguridad se tuvieron noticias de que ayer tarde, en las inmediaciones de Catarroja (Valencia) un acendado industrial recibió un anónimo amenazándole de muerte si no depositaba cierta cantidad en determinado sitio.

El hecho fue denunciado a la Guardia civil, y cuando dicho industrial se disponía a depositar el dinero exigido por los mathechores, surgieron de éstos, que entablaron violento tiroteo con la Guardia civil que custodiaba a aquél.

Uno de los proyectiles alcanzó a un guardia civil.

Los atracadores se dieron a la fuga, pero la fuerza consiguió herir de gravedad a uno de los fugitivos, que ingresó en el hospital de Valencia.

El otro, según dijo el herido, es Bartolomé Costa, de 17 años, al que persigue la Guardia civil.

Un coronel sufre un ataque cuando viajaba

Valladolid 10.—En el rápido de Irún, entre Medina del Campo y Valladolid, el coronel del regimiento número 1 de Carros de Asalto don Armando Olmo Fernández, sufrió un grave ataque con commoción cerebral.

Se le encamó en este Hospital militar. Dicho coronel se dirigía a Suecia en comisión de servicio, representando a España.

Gustos y colores

LOS MANGUITOS

Algunos espíritus superficiales se imaginan que las mujeres son fieles al manguito porque le abraja las manos. No somos, a Dios gracias, sensibles a consideraciones tan prosaicas. Nos gustan los manguitos, sencillamente, porque completan armónicamente nuestro atuendo.

LOS MANGUITOS

Los manguitos este año se llevan bastante grandes, muelles y planos. Se les pueden hacer bolsillos interiores bastante grandes para que quepa en ellos el bolso, lo que no deja de resultarnos cómodo.

LOS MANGUITOS

Los manguitos se hacen de piel combinada, desde luego con el cuello, la corbata o el sombrero. Se confeccionan también de terciopelo y a veces de tela semejante al abito o a su adorno.

LOS MANGUITOS

Ha visto también manguitos de lana hechos de punto, lo que no es, por cierto, mala idea. Hasta se consiguen efectos de bastante elegancia cuando se recurre a las lanas onsortijadas, angora o a las lanas mezcladas de «barbas de ortigas», que son la gran moda de la temporada.

LOS MANGUITOS

Los manguitos de terciopelo van al unísono con almancares muy a menudo, cubriéndolos de tela, lo que resulta más moderno que el abulionado.

LOS MANGUITOS

Cuando el manguito es de terciopelo, conviene llevar sombrero del mismo estilo, también de terciopelo, y guarnecido asimismo de almancares.

LOS GUANTES

Al pasar he visto guantes de terciopelo con el interior de la mano de piel.

LOS GUANTES

También guantes de tela semejante al vestido o más exactamente al conjunto o al abito.

LOS GUANTES

Los guantes de satén, de calle o de la noche se llevan con largas mangulitas fruncidas.

LOS SOMBREROS

Hemos tenido también ocasión de ver un sombrero «canotier» de pana, guarnecido con unas vaporosas plumas de avestruz.

LOS SOMBREROS

Las boinas, muy grandes y de flexibles bordes, así como otras más pequeñas, se hacen con el fondo completamente cubierto de aironcillos encorvados.

JULIETTE

Lea usted EL DEFENSOR DE GRANADA

Penetran en una panadería con ánimos de desvalijarla, pero huyen al verse descubiertos

Madrid 10.—A la una y media de la tarde dos desconocidos penetraron en la panadería de la calle de Olmo, número 5, pidiendo dos panecillos.

Cuando el dependiente se disponía a ver lo pedido y se volvió hacia la estantería, entraron en el establecimiento otros sujetos, y todos, con pistolas, trataron de apoderarse de la recaudación.

Al ver esto una vecina que penetró en la panadería, comenzó a dar gritos y los malhechores huyeron sin poder realizar el atraco.



Explosiones de petardos en Valencia

Valencia 10.—En la madrugada anterior un guardia municipal descubrió un petardo con la mecha encendida en el quicio de la puerta de la casa número 50 de la calle de Cirilo Amorós. Como no podía evitar la explosión, el guardia arrojó el artefacto al centro de la calle, donde explotó, sin causar daños.

Otro artefacto hizo explosión en el domicilio social de las Damas Católicas, en la calle de Compromiso de Caspe, número 10, causándole daños.

JALON, A SU PUEBLO NATAL

San Sebastián 10.—De riguroso incógnito llegó a esta población el ministro de Comunicaciones señor Jalón. Pasó unas horas aquí, y después salió para Logroño, desde donde irá a Nalda, su ciudad natal.

EL SEÑOR JALON, EN MADRID

Madrid 10.—Precedente de San Sebastián llegó el ministro de Comunicaciones señor Jalón.



Banco Hispano Americano MADRID

Plaza de Canalejas, 1
Capital autorizado 200.000.000 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.
Reservas 54.192.995 Ptas.

Sucursal en Granada:
GRAN VÍA DE COLON, número 1

Información de Barcelona

Auto de procesamiento contra los ex consejeros de la Generalidad

Fallece cuando iba a presenciar un Consejo de guerra a bordo del «Uruguay»

Barcelona 10.—Cuando se hallaba esperando turno para presenciar un Consejo de guerra a bordo del vapor «Uruguay», Pedro Valle sufrió un ataque y murió instantáneamente. El cadáver fué trasladado al depósito judicial.

Autos de procesamiento. Barcelona 10.—El vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales señor Gil y Gil, que llegó anoche de Madrid, estuvo a bordo del «Uruguay» para notificar el auto de procesamiento dictado contra los ex consejeros de la Generalidad y para ampliarles indagatoria.

INCENDIAN TRES TRANVÍAS, DESTROYÉNDolos

Barcelona 10.—En las primeras horas de la mañana de ayer se cometieron tres actos de sabotaje contra tranvías.

Un coche fué incendiado a las 5,20 en la carretera de Badalona, otro a las 5,45 en la calle de Valencia y otro, a las seis, en el paseo de Margallo.

Sus autores cometieron estos hechos amenazando a los empleados y a los viajeros, a los que obligaron a descender.

Los tres carruajes quedaron completamente destruidos.

RECURSOS DENEGADOS

Barcelona 10.—Por el juez permanente señor Martínez Peñalver han sido denegados todos los recursos de reforma de autos de procesamiento dictados hasta ahora, habiendo sido procesados siete reparitadores de Telégrafos.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 10.—Quedó en libertad provisional el diputado del Parlamento catalán y ex director de Administración local de Cataluña don José María España.

A disposición de la autoridad militar fué puesto Sinesio García Fernández, director del semanario «Tierra y Libertad».

Se registró su domicilio, encontrándose documentos que se consideran delictivos por las autoridades.

ENTREGA DE SUMARIOS

Barcelona 10.—Los jueces de Cuerpo estuvieron en la Audiencia para hacer entrega de los sumarios y causas que están instruyendo, para que se hagan cargo de ellos los nuevos jueces que han llegado a Barcelona.

LA SUPRESION DE LA MENDICIDAD

Durante el domingo y lunes han sido retirados de la vía pública por el señor limosnero Tomás Fernández Fernández, de 59 años; María Aguilar Beltrán, de 98; Lorenzo Santiago Maldonado, de 66; Juan Alcántara García, de 60; Francisco Raya Jiménez, de 73; Angel Zabalgoitia Franco, de 50 años; Miguel Aguilera García, de 50; Antonio Cortés Maldonado, de 70; José Manzano Gutiérrez, de 88; Salvador García, de 70; Carmen Traperó López, de 70; Juan Oscar Peral, de 20; Luis Ariza Cifuentes, de 11; y Carmen Cortés Fuentes, de 11.

Los anteriores pobres fueron ingresados en diferentes establecimientos benéficos de la Diputación.

Sobrevivió Rodríguez Alonso y Pura Lorenzo Rodríguez, mendigos de Jaén, que les envió en ferrocarril a dicha capital.

También fueron detenidos ayer los reincidentes en la mendicidad, que se ejeren en forma violenta, Francisco Ferrando Castro y Dolores Gutiérrez Fernández, los que ingresarán en la cárcel.

Asimismo fué detenido el domingo Miguel Galindo Fernández, de 25 años de edad, natural y vecino de Madrid, el que en los pocos días que llevaba impulsando la caridad pública en Granada había ingresado en un Banco 325 pesetas para que le abrieran una cuenta de crédito en Jaén.

A este pobre se le encontraron además veinte pesetas en metálico.

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS	
Tren 615: Correo directo a Alcañes, Salida, a las 7,30.	Tren 613: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,35.
Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.	Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.
Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.	Tren 521: Omnibus. A Morela. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.
Tren 453: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.	Tren 507: Expres. A Baza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

FUTBOLISTAS MULTADOS

Por el gobernador civil han sido multados con 100 pesetas cada uno de los deportistas siguientes:

Manuel Buño Fernández, Enrique Garrido Reguera, Valentín Vicente Bonet, Antonio Ferrando Matos, Francisco Herrera Mitge, Amadeo Ibañez Scrmo, Angel Astasio Gómez, Santiago Muñoz Sánchez y Rosendo Romero García, dos futbolistas del Club Gimnástico de Valencia, por escándalo.

Puede ser juguete de un gran parecido. ¿Cómo sabr de dudas? ¿A quién dirigirme? ¿De quién valarme? No puedo acercarme a ella y preguntarle: ¿Soy Perina? ¿Cómo sab r?...
Mientras el barón de Streyn sostenía este monólogo, los bohemios que como los miraban curisamente.
—¿Qué lo preocupará tanto a ese particular?—decía Zancadillas a su inseparable compañero «Alcazar».
—«No sé o debe ser, contestó éste. Vamos a ofrecerle otra vez nuestras serenatas. ¡Acaso, para distraer su pensamiento, ese ja alg!»
Y diciendo esto «Alcazar» y «Zancadillas» se dirigieron hacia el barón.
Gontrán, al verlos acercarse, se paró, diciéndoles:
—Tal vez esos truhanes... ¡quién sabe!... Prob mos...
Los dos industriales seguían aproximándose, sonriendo.
—Me parece que milrd nos ha hecho señas que viséramos—dijo «Alcazar».
No os llevé—respondió Gontrán—; pero acaso podré daros más informaciones que necesito.
—Si encontraré un «equidano» que os informe con más exactitud que nosotros—contestó Zancadillas a los servidores de balde, señor embajador.
—Si tanta seguridad te des de conocer a tu el mundo, decide: ¿quién es la mujer que cobraba hace un instante a esa entrada en esa barraca? —
—¡Perina, la más bonita del más famoso payaso R. sier, propietaria de la barraca y sus accesorios, y también de la hermosa joven que estaba ahí sentada. —
—«No tienen más que una hija?—interrogó Gontrán.
—¡Ti ven dos, milord. Para una no sigue la profesión de rapa y mamá. —
—¿Pues qué profesión es la suya? —
—Como yo teníamos un tres en sabido, no lo hemos averiguado. —
—¿Cuál de las dos era mi pupilo? —
—Gontrán.—Trataré de saberlo.
—¿Dónde vive esa gente? —
—En París. —
—¿En qué barrio? —
—En las cercanías de la plaza Maubert. —
—¿En qué calle y qué número? —
—Vais muy de prisa, señor conde. —
—Pues «Alcazar». Corréis más que el exprés. Nosotros vamos más despacio; no hemos llegado todavía. —
—Comprendo... Pero ¿puedéis llegar?

—Eso depende.
—¿De qué? —
—Del precio que se fialisé al encargo. —
—Aquí tienen veinte francos—dijo el barón, dando un Luis a «Alcazar».
—«A cuánto, gnos cierto?—preguntó éste guardando la moneda.
—Si, puesto que recibís otros diez Luis el día que me iré las señas que os ceno. —
Gontrán iba a sacar una tarjeta, pero se le tuvo, añadiendo:
—¡Re mañana y la tarde a buscar en el barrio de la plaza de Maubert, decidme en dónde se he de encontrar. —
—Esperaremos a m lord a las cinco, en el restaurant de «la Jirafa», calle de Maubert, número 14. —
—Mañana a las cinco ire al. —
Al llegar a esta punto, el diálg fué interrumpido por «Tetas», que, cansada ya, salía a reunirse con el barón. Ofendido éste el brazo y la condigo el lugar donde los aguardaba el coche, diciendo para sí:
—¡Ahora nos veremos, Perina! Te interrumpes se hace doce años en mi campu y me vencil! ¡Ahora veremos quien vence!

que traga estopas encendidas, alza con los dientes pesos enormes y tira al asble con profesores de esgrima? —
—No, a fe mía, una vez que no me caso con ella; además, si habéis reparado, habréis visto, como yo, que parece una excelente mujer.
—Me he fijado como vos. También he de confes que su berrama es muy linda, que baila muy bien el bolero, y que en sus ejercicios en la cuerda floja no puede tener rival. Mas si os casáis con María, creo que os se a poco agradable pensar que, mientras esté ella haciendo los honores de su casa, su familia estará trabajando en plazas y calles para ganar un pedazo de pan.
—Suposición gratuita, querido amigo, porque al casarme la familia de María abandonará su profesión, asegurándole yo un porvenir como puedan ambicionar.
—¿Quién os dice que aceptarán vuestros favores? —
—¿Cómo podrán negarse? —
—Se han visto algunos de esos pobres diablos en gullerces de su profesión.
—¡Tan mejor! Eso me probaría que tienen dignidad.
—Sin contar que tal vez sean funcionarios por vocación y no querrán dejar su honroso oficio.
—Siendo así los consideraré como verdaderos artistas, y me inspirarán gran respeto.
—Tenéis respuesta par, todo. —
—Lo cual prueba, querido amigo, que la razón está de mi parte.
—Lionelo, os ruy o que reflexionéis antes de consumir una locura irreparable. Ved que tenéis una fortuna, una

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

—Explicao más claramente, porque no os el tiendo.
—No me habéis dicho hace un momento que persistis en vus sris propósito?
—Os lo he dicho y os lo repito.
—¿Y no os asusta la idea de tener una suagra que engulle pollos crudos,

EDICION DE LA MANANA DEL DOMINGO

Información política

El jefe del Gobierno, hablando sobre el régimen transitorio de Cataluña, dice que se respetará la ley

EL JEFE DEL GOBIERNO EN LA PRESIDENCIA

Madrid 8.—El jefe del Gobierno estuvo toda la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió, entre otras visitas, la del ex ministro señor Guerra del Río, la ex directora general de Beneficencia, señorita Clara Campomar y el señor Armasa.

Al salir este último de conferenciar con el señor Lerroux dijo a los periodistas que había estado para dar cuenta al presidente del desarrollo del debate en la sesión de ayer, y el señor Lerroux le expresó su propósito de intervenir el martes para contestar a todos los oradores y dar por terminado el debate promovido por el voto particular de don Honorio Maura.

La comisión que entiende en el proyecto sobre régimen provisional de Cataluña—agregó el señor Armasa—habrá de reunirse después de conocer el criterio que exponga el jefe del Gobierno.

A las nueve menos veinte abandonó la Presidencia el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que había recibido numerosas visitas, algunas de ellas relacionadas con los sucesos de Asturias, y la del señor Armasa, que fue a enterarse de lo referente al debate de Cataluña.

Yo le he dicho—agregó el señor Lerroux—que, como siempre, soy autonomista y entiendo que no puede jugarse con la libertad de los pueblos. Lo ocurrido en Cataluña no puede atribuirse sino a una minoría y, por tanto, lo que hay que hacer es sólo cuestión de organizar, si ustedes quieren, de escalar una serie de medidas para restablecer la normalidad, algo así como un aparato ortopédico, pero sin que se pueda suprimir lo que la ley ha concedido, y en esto lo mismo que a Cataluña y a Vizcaya o a otra región a la que se hubiese concedido esta conquista.

—¿Ha conferenciado usted con el señor Gil Robles?—preguntó un periodista. —No; pero ya lo hará.

—¿Hablará usted el martes? —Sí. Si el martes ha de terminarse la totalidad del debate y ha de oírse la voz del Gobierno. Seré breve y he de repetir lo que ya les he dicho a ustedes. Sólo me atrederé a hechos y leyes.

EL SUMARIO QUE SE SIGUE CONTRA LOS SEÑORES AZANA Y BELLO

Madrid 8.—Hoy han llegado a la Sala segunda del Tribunal Supremo las diligencias sumariales instruidas por el magistrado señor Lecea contra los señores Azana y Bello.

Parece que los magistrados de la Sala segunda de dicho alto Tribunal examinarán el próximo lunes las diligencias sumariales para decidir en definitiva sobre el auto de procesamiento.

Hay mucho interés en conocer la decisión de la Sala.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA DE GOBERNACIÓN

Madrid 9 (tres madrugadas).—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les facilitó copia de un telegrama de Oviedo, en el que se comunicaba que en las últimas veinticuatro horas habían sido recogidas 99 armas largas, 14 cartuchos de dinamita, una bomba, un casco del Ejército y numerosas municiones.

También dio cuenta el señor Vaquero de otro telegrama recibido de Valladolid en el que se participaba que en el domicilio de una señora llamada doña María Domingo Pérez se había presentado un obrero fumista para instalar unos tubos de calefacción, dentro de los cuales se descubrió había cuatro bombas cilíndricas.

Los tubos referidos habían sido comprados en un establecimiento de compra-venta.

VARIAS NOTICIAS

Declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Francia

LA COMISIÓN DE SUPLICATORIOS MARCHARÁ A HUELVA

Huelva 8.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil. Manifestó a los periodistas que había hecho entrega al jefe del Gobierno de la suma de 125.000 pesetas, producto de la suscripción abierta en esta ciudad con destino a la fuerza pública.

Anunció el gobernador que en la semana entrante llegarían los ministros de Comunicaciones y Obras públicas señores Jaldío y Cid, y que el lunes o el martes próximo llegaría también la comisión de Suplicatorios para tomar declaración a los diputados socialistas señores Bilbao y Tirado.

EL SEÑOR LERROUX Y OTROS MINISTROS, HUÉSPEDES DE HONOR DE SEVILLA

Sevilla 8.—En la sesión municipal celebrada hoy fue aprobada una moción del alcalde, declarando huéspedes de honor al jefe del Gobierno y ministros que le acompañaron en su anunciado viaje a esta ciudad, con motivo de los actos que se organizan para los días 16, 17 y 18.

UN FUEGO DESTRUYE UNA FÁBRICA DE JUGUETES

Barcelona 8.—Esta tarde se declaró un formidable incendio en una fábrica de juguetes establecida en la calle de la Llotja, número 36.

El fuego tomó en pocos momentos gran incremento, y a pesar de la labor de los bomberos el edificio quedó totalmente destruido.

Las pérdidas son cuantiosas.

LA INSPECCIÓN GUBERNATIVA EN EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

Sevilla 8.—Por el secretario de este Ayuntamiento se han facilitado copias a concejales del pliego de cargos hecho con motivo de la inspección gubernativa llevada a cabo para preparar la gestión de la Corporación anterior.

Se formularon casos de responsabilidad contra 23 de los concejales suspendidos.

EXPLOSIÓN

Mezarrón 8.—Ayer estalló una bomba en el domicilio del cura párroco de la iglesia de San Antonio, de esta localidad.

El artefacto ocasionó destrozos de consideración en el edificio, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

UN REGISTRO EN EL DOMICILIO DE UN PRESUNTO AUTOR

Barcelona 8.—El sábio alemán detenido ayer como presunto autor de una estafa de joyas a un industrial de Viena, quedó en los calabozos de la Delegación del Estado.

Parece que después de un detenido registro hecho en su domicilio de la calle de Mpataner, se han encontrado a pieletas de ampeño de la Municipalidad de París y de pignoración de alhajas por valor de 8.000 y 7.000 pesetas. Además se han hallado 8.000 francos

en metálico, un carnet y 200 acciones de 1.000 francos suizas cada una, de una sociedad industrial.

En principio se suponía que dichas acciones hubieran sido falsificadas, pero su autenticidad se ha demostrado mediante un documento de un Banco.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 8.—Ha sido detenido en la frontera de Port Bou un individuo llamado Miguel Com, complicado en los pasados sucesos.

Barcelona 8.—Ha sido elevada a pleenario la causa instruida por rebelión contra Pedro Cerzo.

LA EXPULSIÓN DE HÚNGAROS DE YUGOSLAVIA

Budapest 8.—Han llegado numerosos grupos de expulsados del territorio yugoeslavo en número de 2.018.

Belgrado 8.—Oficialmente se ha declarado que el número de expulsados de Yugoslavia desde el asesinato del rey Alejandro en Marsella es solamente de 2.718, de un total de 27.500 que residen en este país.

Las expulsiones comenzaron después de las manifestaciones oficiales que se hicieron por el Gobierno de Ginebra de que Hungría estaba complicada en el asesinato del rey Alejandro.

MR. LAVAL DECLARA CULPABLE A HUNGRÍA DE LA AGRESIÓN CONTRA YUGOSLAVIA

Ginebra 8.—En la sesión celebrada hoy por la Sociedad de Naciones, el ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Pierre Laval pronunció un discurso diciendo que Hungría era culpable de la agresión cometida contra Yugoslavia.

MILLONES QUE SE PRECISAN PARA COMBATIR EL PARO

Washington 8.—La crisis de paro es cada vez más intensa.

Se necesitan para combatirla cuatro mil millones.

UNA INTENTONA FASCISTA EN CUBA?

Nueva York 8.—Se ha sabido que se ha adquirido gran cantidad de armas para realizar, según se dice, una intentona de tipo fascista en Cuba.

NOTICIAS DE GIJÓN

Gijón 8.—La brigada móvil de la Guardia civil ha practicado varias detenciones de complicados en el último movimiento revolucionario, hallando algunas armas.

Han salido para la cuenca minera fuerzas de la Guardia civil para practicar algunas detenciones, a las que se concede gran importancia.

ROBO EN UN ESTANCO

Santander 8.—En el pueblo de Corrales, los ladrones penetraron en una expendeduría de tabacos, apoderándose



Destete...

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lactada Nestlé, llamado "bote degustación". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Vía Lagetana, 41, Barcelona, (Sección HD 43)



Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

de dinero y efectos por valor de 4.800 pesetas.

EL SEÑOR ROCHA EN BARCELONA

Barcelona 8.—Ha llegado de Madrid el ministro de Estado y Marina señor Rocha, para resolver asuntos particulares.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Barcelona 8.—En las inmediaciones del Hospital de San Pablo, la policía halló en un alcañitarillo diez cargadores, varios metros de mecha, una bomba y cuatro cartuchos de dinamita.

EL SUMARIO CONTRA DENCÁS

Barcelona 8.—El magistrado del Supremo señor Martín Alvarez y el fiscal del Tribunal de Casación, estuvieron en la Generalidad revisando documentos y libros para adquirir datos relacionados con la causa que se instruye al ex consejero señor Dencás.

VARIOS ARISTÓCRATAS GRAVEMENTE HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Jerez de la frontera 8.—En la carretera de Salúcar, un camión cargado de cajas de vino chocó con un auto de turismo ocupado por los aristócratas señores Otaolaurruchi, Barbaidillo y Argüeso.

Todos ellos resultaron heridos de gravedad. Quedaron hospitalizados en la Casa de Socorro, donde fueron asistidos.

UN ARTÍCULO DEL SEÑOR SAMPER EN «EL FIGARO»

París 8.—«El Figaro» publicará un artículo del ex presidente del Consejo de ministros español don Ricardo Samper, en el que afirma que el partido radical servirá de freno al desbordamiento de las derechas y facilitará la reorganización de los partidos socialista y de izquierdas, que estarán al mando de hombres opuestos a la violencia y coincidentes con los principios democráticos.

Sucesos de ayer

CHOCQUE DE AUTOMOVILES EN LA CARRERA

En la Carrera del Genil, el automóvil de matrícula de Granada 3766, propiedad del corredor de comercio don Manuel Morán S. Suviñón, fue alcanzado por el automóvil matrícula de Madrid número 2584, que conducía su propietario Antonio Hernández Molina.

El primero de dichos vehículos resultó con desperfectos, cuyo valor ascendió a 500 pesetas.

RIÑA ENTRE MUJERES

En la calle de Vargela sostuvieron riña Carmen Ruiz Mármo y Purificación García Crespo, ambas domiciliadas en la casa número 3 de dicha calle.

Las dos resultaron con lesiones leves.

MALOS TRATOS

Francisca Martín Rodríguez, de 24 años, que vive en Cañuelo, 9, presentó una denuncia contra su esposo Miguel López Gorio, por manifestar que éste le hace objeto de malos tratos.

LA ZONA PROHIBIDA

Por intentar expender su mercancía en la zona prohibida del mercado e insistentemente con los guardias, fue apercibido el vendedor Gregori Uribu González.

UNA RIÑA «MACABÁ»

Ayer, en la calle de Elvira, Torcuato Teba Infante, entrador, y el agente de pompas fúnebres Juan Talón Cuevas, promovieron un gran cándalo.

GUARDIA HERIDO DE UNA CAIDA

En la estación de Andaluces cayó a una zarza el guardia de Seguridad José del Cuervo Gutiérrez, ocasionándose heridas de pronóstico reservado. Fue curado en el Hospital.

COSAS DEL VINO

Guardias de Seguridad detuvieron a José Burgos Angulo, de 42 años, ex-cel, después de salir de una taberna, insultó y golpeó a un inspector de vigilantes nocturnos.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN
PIEL-VENEREO-SIFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
CONSEJO DE 21 A 8.—CALLE CALVARIO, 11, GRANADA

EN ISABEL LA CATÓLICA

RECITALES GONZÁLEZ MARÍN

Ayer repareció ante nuestro público el gran recitador González Marín, acogido con clamorosa ovación.

Sus palabras primeras fueron de recuerdo para su debut a la vida del arte en este mismo escenario. Y después de rendir homenaje a Rueda, con poesías ya conocidas y admiradas en pasados recitales, dió a conocer a González Marín—viviéndolas como acostumbra—, otras de Machado, Carlos Luna, Guíjarro, Alberti, López Alarcón, García Lorea, Enrique de Mesa, Cossio, Díaz Canedo, Casona, Pedro de Répide, Benavente...

Poesías claras, de las que «llegan» a los buenos públicos, gustaron todas. Vivas y declamadas a la perfección máxima, valieron al recitador las más sinceras ovaciones. Aun fuera de programa, y ante la insistencia en reclamarlo, hubo de recitar González Marín otras, entre ellas «La cojita», de Juan Ramón Jiménez, como se le había pedido.

Un éxito más que, indudablemente, se repetirá esta tarde en la segunda y última fiesta poética.

González Marín, el insuperable, tiene en nuestra Granada, con justicia, firmísimos adeptos.

N. DE LA F.

Vida deportiva

EL NACIONAL VENGE AL VALLADOLID POR 4 A 3

Madrid 8.—Esta tarde se verificó un partido de fútbol entre los equipos Nacional y el Valladolid.

Venció el primero por 4 tantos a 3. El partido se jugó a gran tren, estando salpicados de sociedades, principalmente por los equipiers vallisletanos.

Del equipo del Valladolid destacó el enorme labor del delantero centro húngaro, que hizo dos magníficos tantos.

EL CAMPEONATO DE LIGA DE LA SEGUNDA DIVISIÓN

Madrid 8.—Se han celebrado en los campos respectivos los partidos de campeonato de Liga de la segunda División, entre los equipos Baracaldo y Celta y Elche y Malacitano.

El B. racelido venció a su rival por 2 a 0, y el Malacitano resultó ampliamente derrotado por 4 goles a 0.

EL SANS VENCE AL RESERVA DEL BARCELONA

Barcelona 8.—Esta tarde se ha jugado un partido amistoso entre la Unión Sportiva de Sans y el Reserva del Barcelona, venciendo los primeros por 5 a 3.

OTRO PARTIDO AMISTOSO

Córdoba 8.—Esta tarde se celebró un partido amistoso entre la Ferroviaria de Madrid y el Racing de Córdoba.

Ganó el equipo local por 5 a 2.

RESCATE DE ALHAJAS

La Guardia civil, después de muchas averiguaciones, ha conseguido rescatas las alhajas que fueron robadas en el domicilio de doña Purificación Apdoeg C. nterras en la noche del día 11 del pasado Noviembre y que están valoradas en cinco mil pesetas.

Los autores de este robo, que son Antonio Martín Moreno (c) «El Lamparillo», y José Padilla González, fueron detenidos hace tiempo por la Policía.

Sigue la recogida de mendigos

Han sido sorprendidos implorando la caridad pública, el anciano de 60 años Cristóbal Barea García, de Gábia Grande; Fernando Ariza Cifuentes, de 13 años, de Granada; José Antonio Ruiz Martínez, de 7, de Huérfanos; Hermoso Aguilera Basigueras, de 7, de Granada; José Vilech Gallego, de 9, de Granada; Antonio Martín Gallego, de 9, de Granada; Francisco Guirao Marlo, de 11, de Granada, y Ana Crespo Cortés, de 8, también de Granada. Esta última fue reclamada por sus padres, a los que fue entregada.

El anciano, por orden del presidente de la Diputación, se ingresó en el manicomio H. Spicini, y los menores, por orden

PARA ESTAS PASCUAS

Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R.
Venta en Calle Pao Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Intereses provinciales

Sobre el cierre de una fábrica

El gobernador civil ha enviado a Motril un delegado de su autoridad para hacer una investigación sobre el anunciado cierre de una fábrica azucarera. Hay que esperar, pues, a que esa información se realice para conocer el origen, la magnitud y las demás circunstancias del conflicto que se plantea en la vecina ciudad.

Pero el problema no es nuevo. Más de una vez los fabricantes de la costa granadina han anunciado actitudes idénticas con diferentes pretextos. Y más de una vez han tenido que intervenir las autoridades para conjurar el peligro de un cierre de fábricas, ruinoso para la economía de los pueblos costeros.

Triste sino el de los intereses de Motril, amenazados siempre por este género de perturbaciones. El cierre de una fábrica es siempre una desdicha. Pero cuando el grueso se produce en una comarca donde todos los intereses del industrial, del obrero y del obrero giran alrededor de la fábrica, el caso reviste los caracteres de una catástrofe.

Los fabricantes motrileños se dejan llevar excesivamente por sus egoísmos sin pensar en los intereses respetables que se desmenuen a su alrededor. Nadie les ha pedido nunca sacrificios heroicos para mantener una industria que es la única fuente de trabajo y de vida de una comarca. Nadie les puede pedir que se arriuen en provecho de obreros y de cultivadores de caña. Pero es evidente que se les debe exigir un mínimo de espíritu social para impedir el planteamiento de graves conflictos como el que ahora anuncian con el cierre, no justificado, de una fábrica azucarera.

¿Y en que circunstancias se pretende clausurar un centro de trabajo y de producción, en una zona tan castigada, tan olvidada y tan necesitada de ayuda como la motrileña? Para estos señores fabricantes no existe por lo visto la necesidad de reconstruir la economía española, ni de reducir el paro forzoso, ni de acabar con el peligro de las inquietudes sociales. No hay para ellos otra cuestión que la de su particular conveniencia.

No sabemos qué resultado ofrecerá la investigación dispuesta por el gobernador civil. Pero nos atrevemos a anticipar que el anuncio del cierre no se basa en fundamentos atendibles y que la actitud de los fabricantes carece de justificación. No hay más que recordar lo ocurrido otras veces en la costa granadina para llegar a la conclusión de que no se pueden admitir actitudes egoístas y caprichosas cuando se ventilan los intereses legítimos de todo un pueblo.

El gobernador civil ha hecho público su propósito de impedir por todos los medios a su alcance la determinación de los fabricantes motrileños. Tendrán que justificar éstos su actitud y habrá que estudiar las circunstancias en que se quiere plantear el conflicto y la magnitud del problema que el cierre de la fábrica supondría. Es de esperar que la intervención gubernativa tenga la plena eficacia que requieren los intereses de Motril.

Sean cuales fueren las razones de los fabricantes, hay una cosa indiscutible: que no se puede consentir el cierre de la fábrica y que hay que evitarlo por todos los medios posibles. Sobre esta base debe ser planteada, estudiada y resuelta la cuestión.

La denuncia por esta de tres millones de pesetas contra José Serán.

El representante del Ministerio público que en el proceso solicitado por el señor Serán la pena de prisión de once meses de prisión y devolución de los dos millones.

El fiscal, en vista de ciertas declaraciones, rectificó sus conclusiones, y el señor Serán ha sido absuelto por la Sala cuarta de la Audiencia provincial.

EL ASUNTO DEL CONTRABANDO DE ARMAS
Madrid 8.—Desde primeras horas de la mañana hasta el mediodía permaneció en el despacho del juez especial señor Alarcón el director gerente del Consorcio de Industrias militares general López Gómez, que continuó su declaración comenzada ayer.

La diligencia no se ha dado por terminada, toda vez que el lunes seguirá nuevamente al palacio de Justicia el señor López Gómez para proseguir su relato acerca de cómo se han llevado a cabo las negociaciones para la adquisición de armas de las fábricas militares.

PIDIENDO LA ANULACIÓN DE UNAS BASES
Madrid 8.—Le ha sido dirigida al ministro de Trabajo una exposición por el Biqueo patronal, reproduciendo el recurso presentado en Ensayo del corriente año, y que aun no ha sido resuelto, en la que se recuerda que las bases del ramo de Uso y Vestido implantadas para el comercio de Madrid eran anticonstitucionales.

En el escrito de súplica se pide la anulación de dichas bases, y se mientras se elaboran otras en armonía con los intereses generales del comercio, según aplicables las aprobadas en 1931.

DE SOCIEDAD
Por doña Luciana Cózar, viuda de Sánchez Ortega, y para su hijo el profesor de la Facultad de Medicina don Bonifacio Sánchez Cózar, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María de los Dolores Alvarez, hija del presidente de la Diputación y catátrico don Antonio Alvarez de Cienfuegos.

Por don Manuel Jiménez Medina y su esposa doña Mercedes González Antón y su hijo, el industrial de esta plaza don Cecilio Jiménez González, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Conchita Martín Basteros.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

también del señor Alvarez de Cienfuegos, fueron llevados al Establecimiento mixto de los Ojigares.

Asimismo fueron sorprendidos pidiendo limosna, Esperanza Vargas Escalona, José Cabrera Sánchez, Antonio Cabrera y Luis Cabrera Vargas, que por ser vecinos de Almuñécar se enviaron en automóvil a dicha población.

A Ján se enviaron los pobres naturales de aquella capital, labrada Rodríguez Alonso y Juan Lorenzo Rodríguez, y a Torvizcón el mendigo Antonio Puentes Fernández.

José Morillas Ruiz, María Jesús Morilla, Carmen Morillas y Eduardo Romero Montilla, que asimismo imploraban la caridad pública, se les envió por su cuenta a sus respectivos pueblos, ya que al ser cacheados se le encontraron fondos suficientes para ello.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFRECCIONES DE OIDOS-NARIZ-GARGANTA
Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Toma de posesión de la Gestora de Lújar

Ayer, por un delegado gubernativo, se dio posesión a la Comisión gestora nombrada recientemente para dirigir los asuntos municipales en el pueblo de Lújar.

Componen la Comisión las señoras Luque Barro (presidente), Párraga Argüeso, Ortega Rodríguez, Esteban Estévez, Navarrete Escañuela, Calveras y Moreno Escañuela.

Matadero público

GARNICIÓN DEL DÍA DE AYER

Precio de subasta		Plas.	Cts.
Clase de ganado:			
Becerras	14	3	55
Novillos	0	0	00
Toros	1	3	55
Bueyes	2	3	40
Vacas	10	3	35
Yacas de rastra	0	0	00
Borregos	125	3	80
Borregos primales	6	3	75
Ovejas	21	3	60
Chotos	00	0	00
Cabras	8	2	45
Macías	8	2	40
Venta en el Mercado			
Carne de primera	6	00	
» de segunda	5	50	
» de tercera	4	50	
» de cuarta	4	00	
Borrego con hueso	3	75	

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13 1.º
De once a una y de tres a cinco
Teléfono 2142

Félix Gómez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA
Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina
Reyes Católicos, 32, 1.º
CONSULTA: 11 a 13 y 3 a 6

SEÑORITA o SEÑORA

educada, buena presentación, tiel palabra, para trabajos representaciones. Sueldo, más comisión. Razón, este diario.

Madrid 8.—Hoy se ha remitido a los periódicos la siguiente nota por el rectorado de la Universidad de Madrid:

«El rectorado de la Universidad de Madrid se cree en la necesidad de hacer un llamamiento al buen sentido de los estudiantes que en algunos de estos días han impedido que se den las clases en la Facultad de Derecho pre-

Vida Literaria y Científica

LA NUEVA ESCOLARIDAD

La renovación que se opera en el proceso pedagógico, o sea cuanto se relaciona con el adiestramiento de la infancia y la orientación juvenil para el estudio, alcanza proporciones que...

Todo en las directrices seguidas, en los métodos empleados, en las sugerencias impuestas y en los resultados obtenidos proclama avance que no puede por menos admirar a cuantos...

Lo que marca más paladinamente ese progreso en materia educacional es el conjunto de medios con que hoy se cuenta para alumbrar cultura, para facilitar el estudio, para enriquecer el apego a disciplinas y actividades...

La nueva escolaridad española, o sea la vida docente en su total significación y trascendencia, que ha venido formándose en esa incesante evolución...

La 'Agenda escolar' es una obra de carácter utilísimo que, empero su carencia de pretensiones, encarna finalidad de eficiencia que otros libros no conseguirán ostentar. Carece en la bibliografía española de una producción de tal índole...

En los seis años que tiene de vida esta admirable guía estudiantil ni uno sólo ha dejado de mostrar creciente superación con aportaciones que la experiencia aconsejó como apropiadas...

El asunto es que las líneas habituales, está de la tradición de la obra de Robert Lambry, manual de dibujo que en Francia alcanzó la mayor notoriedad por su original valor educativo...

tros, el libro de Lambry constituirá una revelación, y de aquí que presuamos ha de ser muy difundido...

LE INTERESA CONOCER LOS "PEUGEOT" 1935

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

SUPERVIVENCIAS

EL SEÑORÍO DE LÁCHAR

El señor ministro de Agricultura, a quien las extremas derechas españolas han llegado a calificar de demagogo por su deseo de llevar al campo un poco de justicia social...

No hace mucho, el administrador de aquellas tierras reunió en el Ayuntamiento a los obreros y les sometió a su firma un acta en la que expresaban su conformidad con recibir una parte de la tierra que hoy llevan arriendo...

Hace varios meses, estos modestísimos labradores elevaron a la autoridad gubernativa un escrito, del cual son los siguientes párrafos: «En primavera de 1932-33, respectivamente, los exponentes decidieron labrar directamente...

El año 1933 la administración del señor Quesada quiso obligarnos a que firmásemos unos contratos de arrendamiento que se nos presentaban impresos en parte y dejando en blanco una serie de cláusulas esencialísimas...

Tan razonable fue nuestra actitud al decirnos a labrar las tierras, que la administración del señor Quesada no se negó a realizar con nosotros un convenio por virtud del cual se fijó el precio de arrendamiento...

FRANCIA TEME UNA NUEVA GUERRA

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

El Gobierno francés se esfuerza en estos momentos por producir en el país la impresión del peligro a que, en su opinión, expone a Francia el rearme de Alemania...

Se teme seriamente la posibilidad de una próxima guerra. Tal vez el que estalle la contienda en un momento dado sea más bien el resultado de un accidente casual...

En el curso de estas últimas semanas se viene haciendo en la prensa francesa una campaña constante de propaganda, por medio de artículos dedicados a detallar los preparativos militares de Alemania...

En la Reichswehr, 300.000 hombres (la mitad aproximadamente, de los cuales se alistaron para un largo plazo.)

En aquella ocasión se pudo impedir que se llevara a cabo el lanzamiento; pero estos días atrás se vuelve a la carga, creyendo, seguramente, más propicios a su designio los momentos presentes.

Y a ver si eso del acceso a la propiedad se queda sólo en palabras.

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRÁFICA ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española 5.ª EDICION - 2 VOLUMENES

Pastillas Aspaime CURAN RADICALMENTE LA TOS Porque combaten sus causas: Catarros, Ronqueros, Anginas, Laringitis, Bronquitis...

PERITO MERCANTIL Ofrecese para Contabilidad, Administración o cargo análogo. Inmejorables referencias. Razón: R. MARTINEZ. :: Cuadro de San Vicente, 1

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40 BAVEDILLAS

Mil pesetas al presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias...

Bar LUIS Horno Marina, 2 Exquisito servicio :: Tapas variadas Vinos de las mejores marcas

Dinero en letras hipotecas 2 y 3 a., dando facilidades para su devolución, a propietarios, comerciantes y empleados...

"DURATA" Precioso estuche de 44 x 20 x 3 cms., exterior imitación piel, interior simil-gamuzo y raso...

PALACIO DEL CALZADO Príncipe, 7 y 9 -- Granada LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Y MAS SURTIDOS PRESENTA EN MODELOS DE NOVEDADES